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Spolecna tecna dvou kruznic

Zadani

Jsou dany dvé kruznice. Naleznéte vSechny jejich spolecné tecny.
Nacrtek

Nakreslime primku, dale dvé kruznice, kterym je tato primka te¢nou. Dopinime spojnici stredd a tim
zakreslime stred stejnolehlosti (prisecik te¢ny a spojnice stred(). MiZzeme doplnit i druhé reseni - od
ruky nacrtneme druhou tecnu.

Uvaha - reseni

Uzijeme homotetie, ve které jedna kruznice prechazi v druhou. V tomto zobrazeni nalezneme
spolecny te¢ny bod, ktery se zobrazuje z jedné kruznice na druhou. Je zfejmé, Ze tento te¢ny bod
bude spolecny pro libovolny obraz kruznice (s libovolnym koeficientem). Z toho plyne, ze tato te¢na
prochdazi i stfedem homotetie (pokud by byl definici stejnolehlosti povolen koeficient 0, pak by se s
timto koeficientem cela kruznice vCetné tohoto bodu promitla pravé do stfedu stejnolehlosti).

Stred stejnolehlosti leZi s jistotou na spojnici stredd kruznic, protoZe specialné i stredy se musi
vzajemné zobrazit. Dale zvolime libovolny bod na jedné kruznici a na druhé zvolime bod pod stejnym
kladnym i zapornym Ghlem vic¢i spojnici stred(, coz je dano nutnosti zachovat koeficient
stejnolehlosti, resp. rovnobéznost. Kladny i zaporny Uhel volime proto, Ze kruznice se mohou na sebe
zobrazit podle dvou stejnolehlosti, s kladnym a zapornym koeficientem.

Tecnu ke kruznici z bodu (stfedu stejnolehlosti) nenajdeme od ruky pfiloZzenim pravitka, ale pomoci
konstrukce thaletovy kruznice nad Useckou danou stfedem stejnolehlosti a stfedem kruznice. Prdsecik
kruznice a thaletovy kruznice je tecny bod.
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